

Fund

牛市再造基金公司盈利神话

银华基金公司三季度净利润 1.766 亿元;富国基金公司三季度净利润近亿元

◎见习记者 郑焰

不论股市如何波动,基金公司无疑是这轮牛市中的大赢家。海通证券昨日公布的季报显示,其持股的富国基金公...

面价值为150128074.36元。而据海通半年报披露,富国股权截至6月30日的账面价值为124797800.82元。由此可大致推断,富国基金管理公司三季度的净利润约为9118.17万元。这一数据较富国上半年1.47亿元的净利润,呈稳步上升趋势。

该公司目前共管理11只基金,包括汉盛、汉兴、汉鼎3只封闭式基金和富国天盛、富国天博、富国天利债券、富国天益价值、富国天瑞强势地区精选、富国天惠精选成长、富国天时货币市场基金和富国天合稳健优选基金8只开放式基金,管理资产规模超过500多亿。

持有东方基金管理公司46%的股权,报告期内实现利润2533.96万元;银华基金管理公司21%的股权,报告期内实现利润3708.328万元。

其中,截至今年10月,银华基金的资产管理规模已超千亿。基金公司的千亿军团还包括大成、鹏华、广发、景顺长城、华安等,而南方、博时、华夏的资产管理规模更是超过2000亿元。

■解读基金三季报

基金经理:牛市上涨动因并未消失

◎本报记者 贾宝丽

截至今日,已有34家基金公司222只基金公布了2007年三季度报告。多数基金经理在季报中表示,尽管目前A股市场各行业的估值水平普遍偏高,但支撑本轮牛市的流动性过剩、人民币升值和盈利高速增长的因素依然存在。



金融业仍是众基金看好的行业 史丽 资料图

牛市格局不会轻易改变

华安创新基金刘新勇表示,我们认为目前估值水平已经处于合理范围的上限,充足的流动性对A股市场的推动作用越来越明显,而估值因素越来越被弥漫的乐观情绪所替代。

光大保德信红利基金表示,展望后市,我们认为支撑本轮牛市的流动性过剩、人民币升值和盈利高速增长的因素将依然存在,对金融、地产、消费等以内需为主,能够充分获取经济增长、资产价格上涨所带来的收益,并能抵御外部经济环境变动冲击的行业,依然持坚定看好的态度,并将保持核心配置。

但也有个别基金对目前市场略表担忧。比如光大大盘基金经理在三季报中指出,A股市场流动性充裕的现象依然不会在短期内逆转,但值得忧虑的是,A股市场如果超预期上涨,对于未来盈利的过度透支将会使A股市场在全球化投资渠道逐渐被打开的情况下,吸引力下降。

基金同盛则表示,支撑牛市的A股市场因素不会发生重大变化,A股市场中长期牛市格局不会轻易改变,但短期来看,投资者情绪波动剧烈,市场发生较大幅度震荡的可能性在增加。

“通胀、成长、资产注入”成关注重点

国泰金鹏蓝筹价值基金经理表示,通过上市公司业绩增长,寻找合理地释放估值压力的途径。途径之一是关注汇率、通胀和利率”的变动,寻找内生增长动力明

确,业绩符合市场预期的公司;途径之二是坚持“成长+重组”的观点,重视伴随整体上市、资产注入等资产证券化带来的外在推动。

富国天益价值基金经理表示,在行业配置方面,仍将与中国经济结构转型和产业升级两大趋势为主要线索,重点关注消费服务类行业,包括金融服务、零售、食品饮料、餐饮旅游、交通运输、消费电子、医药及医疗服务等行业;科技与创新产业,装备制造行业,以及具有产业整合和并购机会的上游行业等。

光大大盘基金经理表示,从行业角度来看,展望明年,银行、

地产的高成长性将很好地降低行业的估值水平,吸引力依旧十足。由于产业升级,机械行业中的龙头企业可能更大程度的分享世界级市场。有色金属、煤炭等行业可能依旧受益于以中国为代表的新兴市场经济的快速平稳增长。

国投瑞银创新动力基金经理表示,四季度基金组合的资产配置上,将继续持有增长前景确定性强、行业景气、证券、保险、食品饮料、零售、家电等行业,精选估值相对较低的钢铁、商用车、化工板块中的优质公司,降低涨幅过大、估值提高、安全空间下降的股票比例。

基金百事问

监管部门如何监管基金的运作?

监管就是监督、管理。由于基金是集中众人的钱财,接受委托进行投资,所以基金操作的好坏直接关系到广大投资者的利益。另一方面,由于整个基金行业所管理的资产规模越来越大,他们对整个市场的影响力在增大。为了保护投资者的合法利益,为了市场的有序健康运行,也是为了基金行业自身的发展,必须对基金进行监管。

证监会对基金的监管包括对基金管理公司、基金托管人和基金募集申请的核准,和对已经存在的基金和公司进行日常监管和专门监管。基金业在目前还处于新兴事物,并且处于向市场经济和国际惯例接轨过程中,基金业又是管理大众钱财的,所以在一段时间内对进入基金业实行审批制度是

基金监管就是对基金行业的监督管理,指国家有关部门用法律、经济或者是行政手段对基金和基金管理公司的行为进行监督管理。根据目前基金投资所涉及的领域和市场,中国对基金进行监管的主要机关是中国证监会,基金的部分运作还会受到来自人民银行、交易所和同业协会等部门的监管。

交易所主要监管基金的交易活动以及对基金作为交易所会员的管理。由于基金投

来自中国证监会和交易所的监管是我国对基金监管的两种主要方式。

资主要的场所是交易所,因此从交易所层面对基金进行一线监管,有利于及时发现和处理有关问题。基金是交易所的一种特殊会员,它的席位也是专门的,交易所运用现代化的电脑技术能够对基金的投资活动进行实时的监控。

当基金的运作涉及货币市场等的时候,它的行为还要受到来自人民银行等的监管。中国证券业协会作为行业自律组织,它在自律监管上也起到一定作用。一方面,它制定行规,尽量解决一些市场自身能调节的问题。它还会配合证监会和其他方面对基金业的监管工作,提供有关信息。它还会为监管部门制定监管制度提供研究调研帮助。因此,基金所有的运作是受到全过程严密监管的。投资者的利益将受到越来越好的保护。(中国证券业协会供稿)

沪深上市基金每日行情

Table with columns for fund codes, names, and performance metrics (前收盘, 今收盘, 涨跌幅, 成交份数) for various funds like 基金金泰, 基金泰和, etc.

汇丰投资亚太区行政总裁区邦彦称 汇丰晋信正积极筹划 QDII 业务

◎本报记者 周宏

汇丰投资管理亚太区行政总裁区邦彦 Rudolf Apenbrink 日前在上海表示,对中国 A 股市场的中长期前景依然看好,并表示在获得监管部门批准后,汇丰晋信基金公司将尽快推出 QDII 业务,公司正对此做积极的准备。

尽管目前中国在汇丰投资管理全球业务中所占比重还很小,但增长的速度却很快。假以时日,中国必将成为汇丰投资全球业务中最重要的地区之一。区邦彦说,中国将是未来全球资产管理行业增长最迅速的地区之一,而汇丰投资管理(香港)目前在亚太地区管理的资产规模超过 600 亿美元,其中包括合资公司汇丰晋信基金管理公司在内地管理的近 15 亿美元资产。

区邦彦强调说,海外市场提供了非常丰富的投资机会,我们认为 QDII 产品将会吸引很大一部分本地的投资者,它帮助投资者减少了单一市场投资的风险。而汇丰拥有全世界市场的投资经验,这也为旗下的合资基金公司汇丰晋信提供了管理 QDII 产品极大的优势。”

■基金动态

市场关注大盘次新基金表现

◎见习记者 郑焰

华宝兴业基金公司日前宣布,旗下行业精选基金将于 10 月 25 日打开申购,而以该基金为代表的一批“大盘次新”基金的表现也再度引起了市场的关注。

华宝兴业行业精选基金成立于今年六月,同期成立的还有光大大盘成长基金和景顺长城精选蓝筹基金,三只基金的募集规模都达到或者超过了 100 亿元。市场一度对如此规模的基金盈利能力有所争议。四个月后,华宝兴业行业精选等三只基金都取得了 22% 以上收益,其中华宝兴业行业精选截至 23 日的累计净值达到了 1.3381 元。华宝兴业有关人士指出,股改完成后 A 股市场进入高速发展阶段,目前两市市值已接近 9 万亿元,所谓“大盘”基金的运作空间也已豁然开朗,行业精选在未来的市场中也仍然可以挑选到值得投资的品种,为持有人争取更好的回报。

根据 Wind 资讯统计,截至今年 9 月底,在今年以来累计单位净值增长率前 20 位的主动型基金名单中,华宝兴业基金管理公司有 3 只基金榜上有名,成为拥有最多进阶基金的基金公司。

业内人士表示,老牌基金公司经历了熊市、单边牛市和震荡市的多重考验,其投资理念和投研团队日臻成熟,旗下基金抗跌能涨,而且业绩有极好的延续性。这类品牌公司无疑会越来越受到投资者的追捧,而这也必然会促进行业间的分化逐渐加大。

国联安开通农行金穗卡网上交易

◎见习记者 郑焰

国联安基金管理有限公司今日公告,自 2007 年 10 月 25 日起,开通农行金穗卡网上交易功能。全国范围内农行金穗卡用户可通过国联安基金网站直接申购公司旗下德盛系列所有基金。通过农行金穗卡网上交易的投资者可享受有全部基金 0.6% 的前端申购优惠费率。同时开通的功能还有开户、交易、转换、赎回等。

银华三基金开通转换业务

◎本报记者 唐雪来

银华基金公司近日发布公告,将自 2007 年 10 月 26 日起在中国银行开通银华优势企业、银华一道琼斯 88 精选和银华优质增长三只开放式基金的转换业务。投资者在进行基金转换时所需要的费用由转出基金赎回费用及转换费用构成,目前,投资者在上述三只基金之间的转换费率为 0。

天治三基金参加交行定投 8+8

◎见习记者 郑焰

天治基金发布公告称,旗下天治核心成长、天治品质优选、天治财富增长三只产品,将参加交通银行定期定额投资 8+8 优惠活动。即 2007 年 10 月至 2008 年 3 月期间,上述三只基金的定投申购费率实行 8 折优惠,同时从 2008 年 4 月起算,若连续成功扣款 12 期,则从第 13 期扣款开始,定投申购费率享受 8 折优惠。

天治基金此次参加活动的三只基金分别为股票型、积极配置型、稳健配置型,截至 10 月 15 日,今年以来净值增长率达到 144.92%、128.39%、89.60%,在同类型产品中均排名靠前,适合对风险收益程度有不同要求的各类投资者。